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Тема урока: «Тип Инфузории»
Цель: Продолжить изучение основных типов подцарства Простейших на 
           примере инфузории-туфельки, рассмотреть ее внешнее строение, 
           изучить характерные черты и процессы жизнедеятельности.

Оборудование: учебно-электронное издание Биология 6-11 класс, печатные 
                            карточки, микроскопы, микропрепараты инфузории-
                            туфельки.
Методы: фронтальная работа, индивидуальная работа, рассказ учителя с
                 использованием учебно-электронного издания.
Формируемые понятия: тип Инфузории, инфузория-туфелька, реснички, 
                                             порошица, половой процесс, конъюгация.

Ход урока.

I. Организационный момент.

На прошлых уроках мы с вами начали рассматривать подцарство Простейших. И выяснили, что свое название они получили из-за упрощенного строения тела. Тела большинство простейших состоят из (Ответы детей: одной клетки) правильно одной клетки. И поэтому их еще называют одноклеточными. Каких простейших мы с вами уже изучили? (Ответы детей: Амебу и Эвглену зеленую). Сегодня мы с вами рассмотрим еще один тип Простейших, но прежде проверим домашнее задание.
II. Проверка домашнего задания.
а) Для начала выполним небольшую самостоятельную работу. Заполните таблицу.           

                                                                                                                    Таблица1.
	
	Амеба
	Эвглена зеленая
	Инфузория-туфелька

	Среда обитания
	
	
	

	Органы передвижения
	
	
	

	Дыхание 
	
	
	

	Питание 
	
	
	

	Размножение 
	
	
	

	Светочувствительный глазок
	
	
	

	Выделение 
	
	
	


б) Фронтальный опрос.

1. Где обитают амеба и зеленая эвглена?

2. Какое строение имеет амеба?

3. Какое строение имеет зеленая эвглена?

4. С помощью чего передвигаются амеба и эвглена?

5. Какое значение имеют сократительные вакуоли?

6. Как дышат амеба и эвглена?

7. Какое значение имеет светочувствительный глазок для эвглены?

8. Как происходит размножение амебы и эвглены?

9. Почему ботаники могут отнести эвглену к растениям, а зоологи к 
    животным?
III. Изучение нового материала. 
Переходим к изучению нового материала. Запишем в тетрадь тему урока. 
а) Общая характеристика типа Инфузории.

Тип инфузории наиболее сложноорганизованные простейшие. На поверхности их тела имеются реснички и поэтому их еще называют  тип Ресничные. К  типу Инфузории относится около 7 000 видов.(уэи2)
Мы рассмотрим строение и жизнедеятельность инфузорий на примере Инфузории -туфельки.(уэи6)
б) Среда обитания и внешнее строение инфузории туфельки.
Инфузория-туфелька обитает в пресных загрязненных водоемах, так же как и амеба и эвглена. Это одноклеточное животное длиной около 0,5 мм, имеющее веретеновидную форму тела, напоминающую туфлю. Инфузория имеет следующее строение:
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Инфузории все время находятся в движении, плавая тупым концом вперед, благодаря ресничкам. Их на поверхности инфузории около 15 тысяч.(уэи9)
в) Питание, дыхание, выделение.(уэи6)
Дышат инфузории растворенным в воде кислородом всей поверхностью тела. 
Основной пищей инфузорий являются бактерии. Пища попадает в клеточный рот, а затем в клеточную глотку. Около рта находятся более длинные реснички, именно они загоняют частички пищи вместе с током воды в глотку. Пища попадает в пищеварительные вакуоли, переваривается там, переваренные продукты поступают в цитоплазму, а непереваренные остатки выбрасываются наружу через порошицу.(уэи10).

Выделение избытка воды и вредных веществ у инфузории происходит через сократительные вакуоли, которые состоят из центрального резервуара и 5-7 каналов.(уэи12,11)
г) Размножение
Инфузория туфелька может размножаться бесполым и половым путем. (уэи13)При бесполом размножении инфузория делится пополам поперек. Деление начинается с ядер. Оба ядра делятся пополам, затем образуются две дочерние клетки. Недостающие органы образуются у каждой клетки самостоятельно. Инфузории могут делиться 1-2 раза в сутки.
При половом размножении увеличение числа инфузорий не происходит.(уэи14) Происходит обмен генетической информацией, что увеличивает жизнестойкость организмов.
IV. Лабораторная работа №1 «Строение Инфузории-туфельки»

Цель: изучить особенности строения Инфузории-туфельки.

Оборудование: микропрепарат Инфузории-туфельки, микроскоп.

Ход работы:

1) Рассмотрите микропрепарат Инфузории-туфельки в микроскоп. Зарисуйте то, что вы увидели, в тетрадь.

2) Зарисуйте строение Инфузории-туфельки и подпишите ее части.
V. Закрепление.
Заполнить Таблицу1 для инфузории-туфельки.

VI. Задание на дом: §11, стр.46-51
